

ДЕТСТВО



Фото Ю. Балабаева.

Наким бы хорошим отдых ни был, он немаловажен без книги, без чтения, без библиотеки. Библиотека профкома металлургов предлагает вниманию читателей план массовых мероприятий, проводимых библиотекой на центральном абонементе библиотеки при левобережном ДКМ, правобережном отделении библиотеки при интернате молодых рабочих № 1, в читальном зале парка культуры и отдыха металлургов, где вы сможете познакомиться с книгами о советском образе жизни, с образом современника в художественной литературе, с образом металлурга в художественной литературе, о природе; прослушать интересные лекции о жизненном и творческом пути поэта Магнитки поэта Б. Ручьева, побывать на читательской конференции «Войди в огонь, в котором я горю», где вы сможете узнать о писателях Урала и Магнитки. Ваши дети смогут посетить утренники «Уральские самоцветы», где они познакомятся с известными сказками уральских писателей, побывать у «Волшебника Изумрудного города», смогут участвовать в викторинах «Лесная угадайка», «Страна пионеров», прослушать беседы об охране природы, что следует прочесть школьнику за лето.

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ПРОФКОМА ММК (ИЮНЬ)**

2 июня в 18 часов — обзор: «Певец родной Магнитки» (по творчеству Б. Ручьева); 14 июня в 18 часов — обзор по естественно-научной литературе; 21 июня в 18 часов — обзор литературы «Природа и люди»; 27 июня в 18 часов — обзор литературы «Два мира — два образа жизни».

**ПРАВБЕРЕЖНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ БИБЛИОТЕКИ ПРОФКОМА ММК (Интернат молодых рабочих № 1)**

19 июня в 18 часов — обзор «Сверия с арменем шаг». (Образ современника в художественной литературе). 16 июня в 18 часов — литературный вечер, посвященный творчеству Бориса Ручьева.

рии «Герои советской Родины»; 18 июля в 18 часов — обзор: «Образ металлурга в художественной литературе».

**ПРАВБЕРЕЖНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ БИБЛИОТЕКИ ПРОФКОМА ММК (Интернат молодых рабочих № 1)**

18 июля в 18 часов — обзор: «Люди огненной профессии»; 24 июля в 18 часов — обзор: «Пятилетка глазами публициста».

ПРИГЛАШАЕМ ОТДОХНУТЬ

**ОТДЫХАТЬ С КНИГОЙ**

**ПАРК КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ**

5 июня в 14 часов — беседа: «Прочти лето» (рекомендации школьнику); 5 июня в 18 часов — лекция: «Жизнь и творчество Б. Ручьева»; 12 июня в 14 часов — утренник: «Уральские самоцветы». (Сказки уральских писателей); 19 июня в 14 часов — беседа: «Каждой былинке — брат» (об охране природы). 19 июня в 18 часов — лекция: «Книга в жизни человека»; 26 июня в 14 часов — час поэзии: «Как весел грохот летних бурь...».

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ПРОФКОМА ММК (ИЮЛЬ)**

14 июля в 18 часов — обзор: «Новые книги из се-

**ПАРК КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ**

5 июля в 14 часов — утренник: «Светские сказки»; 10 июля в 14 часов — викторина: «Лесная угадайка». (По книге В. Бианки «Лесная газета»); 17 июля в 14 часов — беседа: «Уральская сталь рождает героев»; 24 июля в 14 часов — обзор о творчестве писателя С. Баруздина; 18 июля в 18 часов — обзор: «Люди и сталь»; 31 июля в 14 часов — утренник: «Волшебник Изумрудного города».

**Т. СМЕРНОВА,**  
директор библиотеки профкома ММК.

**В**ЫСТАВКА только-только открылась, а по фойе левобережного Дворца культуры металлургов, «арендованного» Домом юных техников и натуралистов ММК, уже разошлись десятки посетителей. Преимущественно школьники. Это и понятно: экспонаты, представленные здесь, изготовлены их одноклассниками, и посмотреть, на что способны молодые конструкторы, художники, фотографы, не только интересно, но и полезно.

Поскольку один из профилирующих кружков Дома юных техников — металлургический, то большая и наиболее интересная часть экспонатов расположена в центральном «зале».

Завалочная машина медленно сдвинулась с места. Подкатилась к мультимедийному составу, захватила мульту «с ломом», направилась к печи. На миниатюрных цепях поднимаются заслонки, в чреве металлургического агрегата «бурлит металл». Правда, на печной площадке не видно обслуживающего персонала. Лишь за пультом управления один из конструкторов модели-копии 35-го двухвального сталелитейного агрегата. Нажимая на кнопку, он управляет процессом загрузки металлосихты в печь.

— Цель создания копии, — говорит руководитель лаборатории ДЮТА Н. Игнатьев, — познакомить ребят на основе этой модели с работой металлургической печи. Собрав по «косточкам» мартеновский агрегат, они получили нагляднейший урок: где, как, что происходит в процессе сталеварения... Сейчас любой из тех, кто принял участие (а это Акишин, Дубровин, Бакунин, Качуров, Зинатов, Валева, Грищенко), может вполне подробно рассказать о мартеновской печи, ее снабжении сырьем.

Устройство скипового подъемника для подачи шихты в доменную печь. Экспонат изготовлен по заказу БРИЗа доменного цеха с целью выяснения эффективности расширения в цеховых условиях.

— С моей точки зрения, как доменщика, модель очень нужная. Доменное производство немало теряет от завалов скиповых ям. А посмотрев модель, делаешь вывод — этого можно избежать. Будем готовить рабочие чертежи, попробуем модель претворить в жизнь.

К словам инженера-конструктора доменного цеха М. Шаропова остается толь-

ко добавить, что устройство скипового подъемника выполнено ребятами из металлургического кружка О. Демченко, А. Павловым, С. Солодовниковым, А. Смирновым, С. Фасаловым. В данном случае они не только ознакомились с доменным производством, но и сделали шаг вперед — помогают внедрению в жизнь мероприятия, которое, возможно, со временем даст большой экономический эффект.

Заслуживает большого внимания (особенно железнодорожников) модель промораживающей установки, изготовленная В. Вахрамеевым, Р. Ханановым, Т. Кудрявцевым под руководством В. А. Волкова. Вот одна из ее характеристик. Если весь уголь, поступающий на ММК, предварительно про-

спортивная машина настоящего, как и мотоциклы, выставленные кружками, руководят которыми В. В. Еремеев и Ю. Г. Кошелев.

«Автомобильный и металлургический салоны» привлекли ребят старшего возраста, а сюда, где выставлены на обозрение различные игрушки, пришли самые маленькие. Для них тут немало интересного. Игрушечную выставку открывают Волк и Заяц (в натуральную величину), далее — куклы, персонажи сказок, «живая» сценка из детского фильма-оперы «Буренки из Масленкова». Представьте на минуту лису-куклу, которая пудрится перед зеркалом, шолка, рубящего шрова, буренок, отчихивающих свою нерадивую подругу, — и вы поймете, почему около этой сцен-

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

**ВЫСТАВКА ЮНЫХ**

морозить на подобных установках, то сократятся затраты на разогрев и разгрузку железнодорожных вагонов, будет получен экономический эффект 210 тысяч рублей в год.

Экспонатов, относящихся к металлургическому производству, на выставке представлено не мало. Это — модель очистных сооружений для визуальной проверки некоторых параметров воды и пенемассы, модель доменной печи и другие. Все они выполнены, несмотря на возраст конструкторов, с большим знанием дела.

В «автомобильном салоне» многих посетителей заинтересовала не совсем обычная конфигурация одной действующей модели — автомобиля будущего — «косолепный вездеход». В народном хозяйстве немало видов транспорта, приспособленных к работе в разных условиях. На таких машинах устанавливается дополнительное оборудование, например, водометы. А здесь, на модели (исполнители С. Литвинов, С. Долин, В. Литвинов, Н. Сачков), — ничего лишнего. Транспорт будущего без труда преодолевает водные преграды (за счет «косолепных» колес), ему не страшны крутые склоны, болотистая местность (руководитель кружка В. Н. Александров).

Но юные автомобилисты живут не только счастливыми днями. Если «косолепный вездеход» — автомобиль будущего, то «Багги-350» —

ки столпились маленькие посетители.

Ну, а здесь и взрослые разводят руками: «Впервые вижу». Оказывается, из лоскутков цветной материи: драпа, сукна, шерсти, меха и клея можно создавать произведения искусства. Для этого нужно лишь немного фантазии и усидчивости. Ира Богун, Альфия Хусайнова, Наташа Мельникова вынесли на суд зрителей картины-аппликации. Из кусочков материи изготовлены тигр, морской пейзаж, цветы и другое...

Перечислить все работы, показанные Домом юных техников и натуралистов ММК, трудно. Их более 600. Это и модели ракетных крейсеров, торпедных катеров, подводных лодок, самолетов, аппаратура различного назначения, инкрустация по дереву, многочисленные фотографии, рассказывающие о жизни пионеров нашего города, об уральской природе...

Обратила на себя внимание таблица роста Дома юных техников и натуралистов ММК. Если в 1971 году работало всего пять клубов, то в 1976 году эта цифра удвоилась. Сейчас под началом руководителей лабораторий ДЮТА и натуралистов занимаются 3000 ребят. И насколько успешно они работают, свидетельствует их очередная творческая ежегодная выставка.

**Ю. КАЗАНЦЕВ.**



**ВТОРНИК, 1 июня**  
Шестой канал  
14.25 — Гомер. «Одиссея». Часть 1-я. 15.25 — (Цв.). «Народные мастера». 15.55 — (Цв.). Фильм — детям. «Ура! У нас каникулы!». Художественный фильм. 17.00 — (Цв.). «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов. 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — (Цв.). «Музыкальный абонемент». А. Бородин. Симфония № 2. Исполняет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Дирижер — М. Шостакович. 19.00 — «Семейный разговор». Передача ведет член-корреспондент Академии педагогических наук З. А. Малькова. 19.30 — (Цв.). Концерт народной артистки СССР М. Биешу. Передача

из Концертного зала имени П. И. Чайковского. 20.30 — (Цв.). Программа мультипликационных фильмов для взрослых: «Зеленый амий». «Парасолька на охоте». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (М). Двенадцатый канал  
18.15 — «Новости». 18.35 — «Мы мечтаем и поем». Выступление детского хора Центрального клуба ЧМС. 19.00 — «Тоня бежит по кругу». Мультфильм для детей. 19.10 — «Сколько у школы живней?». Рассказ о магнитогорской средней школе № 8, награжденной орденом «Знак Почета». 19.40 — «Ответы на вопросы садоводов». МСТ. 20.10 — «Новости». 20.20 — Киножурнал. 20.30 — Молодежная программа. ЧСТ. 21.00 — «Успехи интеллект». О проблемах управления строительством. 21.50 — «Ты

не сирота». Художественный фильм. СРЕДА, 2 июня  
Шестой канал  
9.00 — «Новости». 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — (Цв.). «Кот в сапогах». Мультипликационный фильм. 9.50 — (Цв.). «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 10.35 — Концерт народной артистки СССР М. Биешу. Передача из Концертного зала имени П. И. Чайковского. 14.20 — Гомер. «Одиссея». Часть 2-я. 15.20 — (Цв.). «Наш сад». 15.50 — (Цв.). «Черная Гора». Художественный фильм. 17.15 — (Цв.). «А вы любите стихи?». 18.00 — «Новости». 18.15 — (Цв.). «Мук-скороход». Мультипликационный фильм. 18.35 — (Цв.). «Творчество народов мира». 19.05 — «Подвиг». 19.35 — (Цв.). Тираж «Спортлото». 19.45 — (Цв.). Премьера телевизионного многосерийного художественного

фильма. «Вечный зов». 1-я серия. «Старший брат». 21.00 — «Время». 21.30 — (Цв.). «Угощаю рыбиной». Фильм-концерт. 22.35 — (Цв.). Международные соревнования по планированию спорту. 22.50 — «Новости».  
Двенадцатый канал  
МСТ. 18.20 — «Новости». ЧСТ. 18.35 — «Новости». 18.55 — «Преднамеренное ЧП». 19.05 — «Веселая карусель». Мультфильм для детей. 19.15 — «Приглашаем к нам учиться». Передача о Свердловском лесотехническом институте. 19.35 — (Цв.). «Журавль». Концерт татарской песни. 20.05 — Вечерняя сказка мальчикам. 20.20 — (Цв.). «Сквозь мерзлые толщи». «Яблоко Семиречья». Научно-популярные фильмы. 21.00 — «Урок качества». Рассказ о скважной бригаде Магнитогорской обшувной фабрики. 21.35 — «Лето в Журавлином». Телевизионный художественный фильм.

**СТАРТ В ЛЕТО**

27 мая в 13-м квартале проводился праздник под девизом «Пусть живет в детстве хорошо в любом дворе», посвященный окончанию учебного года. С наступлением летних каникул ребят поздравили завуч по воспитательной работе школы № 60 Е. Гордеева, участковый уполномоченный микрорайона М. Антонов, шефы из цеха механизации № 1 и

другие. Воспитатель детского клуба имени Коли Мяготина В. Дорохина познакомила ребят с интересным планом на лето. Здесь и интересные походы, и спортивные мероприятия, и фестивали, и праздник «Русской березки», слет «Двор». Старт в лето взят.

**В. АРФИН,**  
член домового совета  
13-го квартала.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

6 июня в 10 часов в парке культуры металлургов состоится национальный татаробашкирский праздник «Сабантуй». В программе концерты татаробашкирских

коллективов художественной самодеятельности, на левобережном стадионе «Металлург» — встречи борцов на приз «Батыр Сабантуя 1976».

Редактор **Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.**

**пишите, звоните, приходите  
наш адрес:**

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.  
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.